

# 世界綜合報導

全球各地扶輪服務計畫簡訊

## 1) 多哥



瑞斯 Dos Reiss 因為結識了一位來自西非多哥的網友，他才明白當地有多缺乏洗手間，所以他決定協助他們解決問題。瑞斯是華盛頓州安吉利斯港諾威斯特 (Port Angeles (Norwester) 扶輪社的前社長，他捐獻了兩千美元購買由筆友包卡瑞 Bedi Taouvik Boukari 所設計改良的堆肥式混凝土馬桶。

瑞斯說：「有一天他說他覺得一直要到樹林裡解手實在很累，我問他是什麼意思，他說這是因為家中沒有配置水管所致。」而且他居住的佐卑濟村 (Zogbedji) 時常淹水，所以也沒辦法設置戶外廁所。瑞斯建議他安裝堆肥式馬桶，於是他們就開始研究可以選擇的方案，然而市面上販賣的堆肥式馬桶售價都超過一千美元，包卡瑞發現了一款售價只要 350 美元的簡單型馬桶（不包含安裝費），於是變更設計加以使用。

包卡瑞為他的七口之家改裝了第一座馬桶，他稱之為「尊嚴馬桶」，之後也為其他的村民改裝，他打造了八座馬桶之後，瑞斯向他所屬的扶輪社介紹這項計畫，募得了兩千美元。瑞斯表示，安吉利斯港當地的一間報社為這項奉獻服務刊登了一篇頭版報導，於是「大家又捐獻了 4 千美元」。

——撰文 Brad Webber

澳洲農業可以生產  
餵飽 6 千萬人所需  
的糧食。

## 2) 加拿大

由於沃特福德河的資源豐沛，因此珍珠山沃特福德谷 (Waterford Valley (Mount Pearl)) 扶輪社在河邊蓋了人行橋與步道。現在該社的目標是要捍衛河川不受到都市擴張的危害。最近珍珠山、天堂市與聖約翰市政府接受了該社的建議，決定進行一項完整的沃特福德河基準線研究，並且加強清潔河道，該社的努力終於獲得認可。一月時該社推出了行動攤位與影片，用來跟大眾解釋環境對沃特福德河會帶來什麼樣的危險，以提升公眾意識。

## 3) 法國

蓬塔列 (Pontarlier) 扶輪社協助當地一間養老院兼醫院，把一片休耕的農地轉型為一座五英畝的花園。該社募得將近 16 萬美元，種植了 220 棵樹木與灌木，還設置劃分不同的區域，包括了一處芳香的「休閒區」讓 240 名住戶與訪客享用，還有一處「小森林」以遮避花園並吸收鄰近道路的噪音。這項計畫於 2016 年 6 月完工，還特別設置了輪椅可通行的步道與 8 張長椅。蓬塔列扶輪社會持續募集維護花園所需的款項。

10.9% 的泰國人活在  
貧窮線之下。

## 5) 澳洲

霍爾 (Hall) 扶輪社的一位務農社員因為不滿批發商壟斷農產品的銷售通路，於是他與其他社員便在 2004 年發起了一個「首都地區農夫市集」，共有 15 個攤位，吸引了約 500 名顧客上門。現在市集的規模已經擴大到能吸引 6 千至 1 萬名顧客，每年有 48 個禮拜六、會在坎培拉郊區萊納姆的展覽公園舉辦。該社社員的商業敏感度是市集成功的主要原因。泰瑞爾 Paul Tyrrell 是該社甫卸任社長，他表示：「有一個 4 到 5 人組成的委員會專門負責監督市集的運作。」攤位租金為該社帶來超過 20 萬美元的利潤，這筆錢全數用於社區計畫。

## 4) 泰國

在經濟情況不佳的北標府 (Saraburi)，要找到工作並不容易，特別是單親媽媽與被逮捕過或有毒品紀錄的人。為了協助這些處境困難的人，曼谷扶輪社捐出約 5 千美元，在帕卜查靶區 (Phra Phutthabat) 蓋了一間社區就業中心，提供烹飪與手工藝（包括木雕與編織籃子）的訓練課程。這棟建物於 3 月份落成之後，已經吸引了北標府與鄰近的華富里府至少 100 位民眾參加訓練課程。該社社員 Lalita Hongratanawong 表示：「通過訓練的學員應該能賺更多的薪水來養家活口，改善他們的生活。」